

Большевистский ПУТЬ

Орган Вятского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.
ГОД ИЗДАНИЯ 15-й ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ ПО ЧЕТВЕРГАМ

№ 9 (1648). | Четверг 2 марта 1944 года | Цена номера 15 коп.

Бережь колхозного коня, как зеницу ока

Роль лошади в сельском хозяйстве, особенно теперь, в дни войны, исключительно велика. Можно назвать десятки колхозов, где в коню относятся по-хозяйски, где всерьез занимаются воспроизводством и использованием его. Такие колхозы, как правило, в лучшие агротехнические сроки проводят полевые работы. Они идут передовыми по выполнению поставок государству и обеспечивают богатый трудодень.

Преодолевая трудности военного времени, целый ряд колхозов нашего района в 1943 году не только не допустили сокращения конского поголовья, но и добились заметного роста коневодства. В Сапунском колхозе в 1943 году увеличилось поголовье лошадей на 6 голов, в Сурском — на 5 голов, в Талынском — на 3 и в Лесновском — на 6 голов.

Однако коневодство, эта важнейшая отрасль животноводства, продолжает сильно отставать от нужд и требований сельскохозяйственного производства.

Разве можно мириться с тем позорным фактом, что, например, в ряде колхозов таких, как Митинском, получили в прошлом году 1 жеребенка от 7 конематок, а в Яковлевском колхозе от 17 конематок получили 3 жеребенка. Аналогичное явление в Ишутинском колхозе и даже в Клинском, где получили 9 жеребят от 28 конематок. Чем, как не потерей чувства ответственности за состояние коневодства можно объяснить тот факт, что в некоторых колхозах увеличился падеж лошадей? Так, в прошлом году в Белавинском колхозе пало 5 лошадей и кроме того 3 лошади пали уже в этом году и 3 абортировали. Не прекращается падеж в Бежовском колхозе, в 1943 году в этом колхозе пало 7 лошадей. Такое же положение в Горневском и Шарановском колхозах. Варварское отношение к коню совершенно неприемлемо, оно на-руку врагу.

Руководитель колхоза, не забывая о состоянии конского поголовья, о его воспитании и правильном использовании, по сути дела ставит себя на антигосударственный, антиколхозный путь. Он не понимает того, что колхоз, не имеющий достаточного количества лошадей, не может быстро развивать хозяйство, не может нормально работать.

Необходимо беречь колхозного коня, как зеницу ока, особую заботу проявить о жеребых кобылах и истощенных лошадях. Следует решительно

поднять ответственность председателей колхозов за состояние конского поголовья.

В колхозах нашего района имеется немало замечательных мастеров коневодства. Достоянным представителем их является: старший конюх Жайкинского колхоза тов. Фролова Мария Яковлевна. Конюхом в колхозе она работает 7 лет. 90 процентов всех имеющихся в колхозе лошадей хорошей и средней упитанности. Скотников Сергей Алексеевич 8 лет работает конюхом в Бабкинском колхозе. 25 коней выростил он родному колхозу. Несмотря на свой преклонный возраст, тов. Скотников с работой справляется успешно. Лошади его ухода здоровы и работоспособны.

Хорошие образцы работы по уходу и выращиванию коней показывают также конюх Жайского колхоза тов. Минаев Павел Акимович, в Сводковском колхозе тов. Климов Александр Петрович и в Голянишевском колхозе тов. Аганов Илларион Васильевич. Вот что он рассказывает о своей работе: «Мне 67 лет. 13 лет я работаю конюхом. У нас 34 лошади. Большинство из них я сам вырастил. Кони крепкие, хорошей упитанности. Каждый колхоз может выращивать хороших лошадей. Надо только прилежность иметь, полюбить коня, хорошо ухаживать за ним, чтобы обезлички не было».

Уменьшение поголовья в ряде колхозов, истощение порождается чаще всего обезличкой, которая еще далеко не изжита. В Нершевом колхозе, Кобылкинском, Щедринском, Высоковском, Павляковском и Ефимьевском лошади в любое время может взять всякий, кому вздумается, и ехать куда угодно. Неудивительно, что потертости и другого рода повреждения лошадей в этих колхозах весьма распространены. Обезличку, эту ржавчину, нужно и должно вытравить решительно во всех колхозах!

Каждый день приближает нас к весеннему севу. И уже теперь, в зимние месяцы, нужно сделать все необходимое для того, чтобы конь был готов к полевым работам. Именно сейчас надо провести осмотр лошадей и нетощенных или плохо упитанных поставить на отдых и усиленное кормление. Надо, чтобы к весне была восстановлена работоспособность всего конского поголовья, чтобы лошади были обеспечены необходимыми кормами. Проверить исправны ли сбруя и повозки, в порядке ли остальная конный инвентарь.

В постановлении о мерах по

увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах, Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) потребовали от советских, партийных земельных органов, колхозов покончить с беззаботным отношением к лошадям, обезличкой в использовании их на работе. Советарком СССР и ЦК ВКП(б) предложили полностью обеспечить лошадей хорошими кормами и оборудованными конюшнями, ликвидировать холостые кобылы и обеспечить полное сохранение жеребят. Это решение партии и правительства должно быть выполнено в каждом колхозе, каждым конюхом и ездовым.

Надо, чтобы во всех колхозах применяли меры поощрения за хорошую работу, предусмотренные постановлением. Надо сделать широко известными, поднять на шит имена тех председателей колхозов, конюхов, ездовых, которые, не жалея сил, работают над увеличением поголовья. Исключительно велика во всем этом роль сельских советов.

Пример передовых конюхов: Марии Фроловой, Сергея Скотникова, Иллариона Аганова, Павла Минаева и Александра Хламова совет всех работников коневодства, всех колхозников: работайте честно, преданно, как подобает работать патриотам в дни войны. Берегите коня, от этого во многом зависит успех весеннего сева, успех борьбы за высокий военный урожай!



Стахановец колхоза «Путь Ленина» (Баградский район, Хакасская автономная область), конюх И. Л. Мушкачев образцово содержит 12 племенных производителей коневодства колхоза.

Фото А. Малолицкой
Фотохроника ТАСС

На Псковском направлении наши войска развивали успешное наступление. За истекшие 7 дней советские части заняли город и крупный железнодорожный узел Дно, город и крупную железнодорожную станцию Порхов, а также районные центры Ленинградской области Струги Красные, Середка, Дедовичи, Новоселье, Карамышево, Славковичи и Пожеревицы.

29 февраля советские войска заняли 250 населенных пунктов, в том числе село Погорелка, расположенное в 10 километрах севернее Пскова.

Западнее и юго-западнее города Холм наши войска с боями продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов, в том числе районные центры Калининской области Локня и Бежаницы.

В бою за Локню советские бойцы уничтожили 700 немецких солдат и офицеров, захватили 5 танков, 12 орудий, 5 складов с боеприпасами и 2 склада с инженерными имуществом. При взятии Бежаниц уничтожено до полка вражеской пехоты, захвачено 15 танков, 23 орудия, 45 автомашин, 7 складов с боеприпасами и 6 складов с продовольствием. Взято много пленных.

Особенно упорно противник оборонял железнодорожную станцию Чихачево. Советские бойцы сломали вражеское сопротивление, овладели станцией и захватили 26 орудий, 15 складов с боеприпасами, 3 склада с продовольствием, 50 автомашин, крупный обоз с военными материалами и другие трофеи. Железная дорога Дно—Новосокольники полностью очищена от противника.

Северо-западнее и западнее города Новосокольники наши войска, преодолев сильно укрепленную полосу обороны противника, успешно продвигаются вперед. За 3 дня боев освобождено от немецко-фашистских захватчиков свыше 300 населенных пунктов и несколько железнодорожных станций. Нанесено поражение трем немецким дивизиям. Преследуя врага, наши части 29 февраля заняли районный центр Калининской области город Новоржев. Захвачено много трофеев и пленных. Освобождено несколько тысяч мирных жителей.

Вера в победу, жгучая ненависть к врагу удваивают наши силы

Шлет свой боевой привет из Красной Армии всем членам и кандидатам ВКП(б) Вятской райпарторганизации гвардии лейтенант Михаил Степанович Хализов.

В бой с врагом я вступил коммунистом — пишет тов. Хализов и прошел трудный, но славный путь фронтовой жизни. Будучи в парашютно-десантных войсках совершил 23 прыжка с парашютом. Был врага с тыла. Участвовал в боях на берегах бурного Терека, в районах Моздока и Малгобека — защищал Кавказ, куда бешено рвался враг в 1942 году.

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками я награжден орденом Красной Звезды.

лей, которых немцы угоняли на каторгу в Германию.

Войска 1-го Белорусского фронта перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных в районе города Рогачев. Успешно форсировав реку Днепр, наши войска прорвали сильно укрепленную оборону немцев на фронте 50 километров и за 3 дня напряженных боев продвинулись вперед на 20—25 километров. Советские части 24 февраля штурмом овладели городом Рогачев — крупным опорным пунктом обороны противника на Бобруйском направлении.

В боях за город Рогачев наши войска уничтожили до 6000 немецких солдат и офицеров, 26 танков и самоходных орудий, 86 полевых орудий, 58 минометов, 140 автомашин и 27 бронемашин. Захвачено у немцев 68 орудий, 88 минометов, 160 пулеметов, более 2000 винтовок и автоматов, 80 автомашин, 200 лошадей, 8 танков, 2 самоходных орудия, 3 склада боеприпасов, 8 продовольственных складов, 18 радиостанций, 29 вагонов с боеприпасами и другие трофеи.

Северо-западнее и западнее города Лудк несколько дней назад немцы предприняли наступление против наших войск, занимающих плацдармы на западном берегу реки Стырь. В начале противнику удалось незначительно вытеснить в нашу оборону. Последующими контратаками наших войск немцы не только были отброшены и всецело побеждены, но и потеряли несколько новых населенных пунктов. В этих боях противник понес большие потери в живой силе и технике.

Южнее города Апостолово наши войска 27 февраля овладели районным центром Николаевской области Ново-Воронцовка. Южнее города Кривой Рог освобождены от немецко-фашистских захватчиков районный центр Днепрпетровской области город Широкое и город Пягулец.

За время с 22 по 28 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 305 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 281 самолет противника.

Сейчас я нахожусь на учебе, временно оторван от фронтовой жизни. Но если я бил без пощады этих иродов человечества — фрицев и гансов в прошедших боях, то еще крепче буду бить их после учебы. Обрушу все свои полученные знания мощью артиллерийского огня на головы врагов. Не осрамлюсь перед земляками, которые в свою очередь участвуя на фронте, уничтожают и гонят врага с нашей священной земли.

Вера в победу, жгучая ненависть к немецким захватчикам удваивают наши силы! Вперед, за полный разгром врага!

Гвардии лейтенант М. Хализов.

Новой трудовой доблестью отвечают трудящиеся района на приказ товарища Сталина

Создадим семенной и фуражный фонд помощи нуждающимся колхозам

Колхозное собрание было в разгаре. Представитель райкома ВКП(б) тов. Дубков читал приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина в связи с 26 годовщиной Красной Армии. С особой радостью встретили колхозники слова вождя: «Советское крестьянство дает государству продовольствие для армии и городов, сырье для промышленности, оказывает самоотверженную поддержку Красной Армии».

Колхозники решили ответить на приказ товарища Сталина образцовой подготовкой к весеннему севу, как можно больше заготовить и вывезти на поля навоза, торфа, собрать золы и птичьего помета, получить в среднем с каждого гектара 16 центнеров зерновых и 150 центнеров картофеля.

Броме того, на этом же соб-

рании звягинские колхозники единодушно решили оказать помощь семенами и фуражом нуждающимся в этом другим колхозам района. С этой целью они выделили из фонда колхоза одну тонну зерновых культур и 5 тонн грубых кормов.

Активное участие в создании фонда помощи семенами и фуражом нуждающимся колхозам приняли и колхозники. Они отчислили из личных запасов 173 кг. зерновых и 160 кг. сена. Колхозник тов. Самылин В. М. выделил 50 кг. зерновых, а 70-летний Михеев А. Л. — 160 кг. сена. От 20 до 25 кг. зерновых выделили из своих личных запасов Рябов А. С., Мохов Д. С., 70-летний Ключков В. Ф., Мохов П. М. и другие.

И. Волков.
Звягинский колхоз
Звягинского сельсовета.

Новое обязательство артельщиков

Коллектив артельщиков Казаковской артели «Металлистов», в соревновании в честь 26 годовщины Красной Армии, взял обязательство производственную программу двух месяцев — января и февраля выполнить досрочно. Это обязательство артельщики выполнили. Двухмесячная программа артели выполнена 22 февраля на 157 процентов.

Многие артельщики показали подлинные образцы того, как нужно работать в дни войны и честно выполнять взятые на себя обязательства. В среди них Калашникова А., Жлудова А., Гроздова К., Иванова Н., которые ежедневно сменные задания выполняли от 250 до 350 процентов. Хорошими ор-

ганизаторами высокопроизводительного труда артельщиков показали себя начальник цеха тов. Барышников А. и бригадир тов. Назарова П. Они не оставляли своих участков до тех пор, пока весь цех не выполнит задания. И на следующий день, придя на работу всех раньше, снова готовились к выполнению более повышенного задания.

В ответ на исторический приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, посвященный 26-ой годовщине Красной Армии, артельщики взяли новое обязательство — к 20 марта выполнить программу первого квартала.

Ф. Дубков.

Повышается производительность труда

Воодушевленные приказом товарища Сталина, колхозники, работающие на лесозаготовках на много увеличили производительность труда. Так, на заготовке дров для железнодорожного транспорта колхозники Б. Загаринского колхоза систематически перевыполняют нормы выработки. Колхозницы Калабанова, Савина, Маслова ежедневно перевыполняют нормы от 140 до 150 процентов. На 200 процентов выполняют задание на вывозке леса колхозницы Шилопутьева, Петрунина и другие.

Не отстают от загаринских и колхозники других колхозов, работающие на Саганском участке. До 120 процентов выполняют нормы Прохорова, Тютенева из Третьеполюского колхоза, колхозницы Жекинского колхоза Домнина, Пчеликина и колхозница Шишкинского колхоза Кошелева. Колхозник Кобылкинского колхоза Колоколов на вывозке леса выполняет нормы от 150 до 170 процентов.

И. Савин.

Польцовская артель, учащая в социалистическое соревнование в честь 26 годовщины Красной Армии, взяла обязательство выполнить двух-

месячную программу к 23 февраля. Взятое обязательство артельщиками выполнено.

В ответ на приказ вождя артельщики увеличили производительность труда. Хорошо работает, перевыполняя нормы выработки кузнец артели Смирнов Павел Дмитриевич, который систематически дает 160 процентов выполнения. На 208 процентов выполняет сменное задание шлифовщица Псаева Антонина. Всегда перевыполнявшая нормы выработки Мокоева Евдокия Васильевна, перейдя на новую работу, добилась высокой производительности. Она выполняет нормы на 364 процента.

В. Гушина.

Будем работать еще лучше

С большим подъемом встречен приказ товарища Сталина в Звягинском колхозе Чулковского сельсовета. Колхозники дали обещание в этом году засеять сверх плана в фонд Главного Командования один гектар яровой пшеницы, работать еще лучше, чтобы получить урожай зерновых не менее 16 центнеров с гектара и картофеля 200 центнеров.

И. Гришин, А. Рябинина,
В. Виноградова, Н. Торчина.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

День Красной Армии был отмечен всеми свободолюбивыми народами с большим подъемом. Печать союзных стран широко воспроизвела приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина к 26-летию Красной Армии. Лондонское радио передало на многих языках содержание приказа. Приказ товарища Сталина передавался также американскими радиостанциями.

В Англии, США, Австралии, Канаде, Северной Африке, Мексике состоялись массовые торжества, официальные приемы, многолюдные митинги в ознаменование 26-летия Красной Армии. В некоторых городах, как например, в Алжире (местопребывание французского комитета национального освобождения) и в Вальфасте (северная Ирландия) состоялись парады союзных войск в честь Красной Армии. В посольства СССР поступили многочисленные приветствия Красной Армии от политических и военных деятелей союзных государств.

Минувшая неделя ознаменовалась новыми мощными налетами союзной авиации на Германию, а также на немецкие базы, укрепления и военные предприятия в оккупированных странах, в особенности в северной Франции. Английские и американские тяжелые бомбардировщики обрушили тысячи тонн фугасных и зажигательных бомб на немецкие авиазаводы в Бернберге, Регенсбурге, Ошерслебене, Гальбштадте, Аугсбурге. Только на Аугсбург было сброшено в течение двух с половиной часов 1700 тонн бомб. Кроме того были подвержены бомбардировке аэродромы в Центральной и Южной Германии.

В Югославии части народно-освободительной армии ведут ожесточенные бои против немцев в Словении и Герцеговине. Югославские партизаны высадились на острове Брач (в Адриатическом море). Немецкие оккупационные части, пытавшиеся воспрепятствовать высадке, были отброшены и понесли большие потери.

Л. Вольнский.

Усилить заготовку газогенераторного топлива для МТС

Решением бюро райкома ВКП(б), председатели колхозов: Ганинского, Чеванинского, Давыдовского, Н. Березовского, В. Березовского, Черновского и Юсуповского обязаны вести заготовку древесной чурки для газогенераторных тракторов МТС. В этом же решении говорится: «До 1 марта каждый колхоз должен выполнить план по заготовке чурки не менее, как на 60 процентов».

Как показывает проверка, решение райкома ВКП(б) в этих колхозах выполняется явно неудовлетворительно. В. Березовский, Черновской и Ганинский колхозы до сих пор не приступили еще к заготовке древесины на чурку. Медленно эта работа идет в Базаровском колхозе, Давыдовском, Чеванинском и Н. Березовском,

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ ВЫШЕ УРОВЕНЬ КОМСОМОЛЬСКОЙ РАБОТЫ

Так длилось несколько месяцев подряд. Комсомольские организации Базаровская — секретарь тов. Яшина и Дьяковская — секретарь тов. Бабин, совершенно прекратили свою работу. Секретари этих организаций не чувствовали за собой ответственности и считали, что хозяйственные и политические вопросы они решать не в силах. В большинстве случаев они ссылались, оправдывая себя, на недостойную молодежь, которая имеется в этих колхозах. Комсомольские собрания здесь проводились только по прибытии в эти организации работников райкома. Но стоило уйти работнику райкома из организации, как вся работа снова застыла.

Бюро райкома ВЛКСМ решило освободить тов. Бабина от обязанностей секретаря, как не оправдавшего доверия молодежи. Секретарем выбрали комсомолку Вострякову, а секретаря Базаровской комсомольской организации тов. Яшину бюро райкома предупредило.

Через короткий срок работа в данных организациях приняла совсем иной характер. Перестроила по новому свою работу Базаровская комсомольская организация — секретарь тов. Яшина. В этой организации с 15 января по 25 февраля проведено 4 комсомольских собрания, на которых обсуждались различные вопросы хозяйственного и политического значения. За это же время было организовано 2 воскресника, к участию было привлечено 58 человек молодежи. Они вывезли 1320 возов навоза, собрали 2 центнера куриного помета, один центнер золы. А всего за время с 15 января по 25 февраля вывезено 2110 возов навоза, собрано 17 центнеров куриного помета и 20 центнеров золы. Организовано звено высокого урожая, члены которого приступили к заготовке для своего участка удобрений. Выпущено 2 стенных газеты и 4 боевых листка, на которой имеется доска почета, на которой показываются лучшие люди.

По-серьезному приступила к своим обязанностям секретарь

Дьяковской комсомольской организации тов. Вострякова. Сейчас налаживается работа избы-читальни. Организованы кружки: художественной самодеятельности, хоровой и драматический, кружок по изучению книги тов. Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза» и кружок ЦВХО. Организовано звено высокого урожая. Проведено два комсомольско-молодежных воскресника по вывозке в поле удобрений, в течение которых вывезено 15 тонн навоза. Руководимая достойным организатором молодежь оказалась способной на разрешение стоящих перед нею задач.

Можно с уверенностью сказать, что комсомольцы и молодежь этих организаций с честью выполняют все обещания, данные ими в письме товарищу Сталину. Они приложат все свои силы и помогут колхозам встретить весну 1944 года в полной готовности и провести посевную в срок и на высоком агротехническом уровне. Своим самоотверженным трудом они окажут помощь нашей Красной Армии в разгроме немецких захватчиков.

П. Морин.

Досрочно выполнили обязательства по мясопоставкам

Стремясь усилить свою помощь наступающей Красной Армии продовольствием, многие колхозы досрочно выполняют обязательства перед государством по мясопоставкам за 1944 год. Так 13 колхозов нашего района, в том числе Шороновский, Пожогский, Новосельский, Голяницевский, Б. Загаринский и другие полностью выполнили обязательства по мясопоставкам за 1944 год.

А. Тонкова.

Ответ редактор И. А. НИКИТИН.

Вачский Райпотребсоюз

доводит до сведения всех колхозов и колхозников, продавших хлеб и картофель государству, о том, что отоваривание за проданный хлеб и картофель будет производиться до 10-го марта с.г. После указанного числа отоваривание прекращается.

Вачский местпромкомбинат

производит прием овечьих кож в переработку на овчины и льноволокно — на веревку от колхозов и колхозников. Об условиях приема можно справиться в главной конторе: Вача, Пионерская, 14 и цех № 1 Шадринка.

Имеется в продаже торф для топлива на Вежновском торфопредприятии. Руководители организаций и граждане района, желающие купить, могут обращаться в контору райтопа в р. п. Вача.

ДИРЕКЦИЯ.